



Návrh OZP v SR nezostal bez odozvy: Policajtky budú mať materskú v plnej výške platu

Zvyšovanie materského príspevku pre policajtky či policajtov, avizované už na konci marca tohto roku, bolo na prvý pohľad potešujúce. Po zistení, že jeho výška nebude na úrovni civilného sektora, vzniesol Odborový zväz polície v Slovenskej republike pripomienku, ktorá nezostala bez odozvy.

Prvotný plán z dielne poslancov hovoril o zvýšení materskej zo 70 na 75 % z čistej mzdy. Na porovnanie, v neštátnom sektore hovoríme tiež o 75 percentách, avšak ide o číslo vypočítavané z iného vymeriavacieho základu – z hrubej mzdy. Ak by pôvodný zámer prešiel, rozdiel medzi materským príspevkom policajtky a „súkromnej osoby“ by pri výplate v hodnote 1 000 eur v hrubom činil takmer 200 eur.

OZP v SR v spolupráci s Konfederáciou odborových zväzov SR označil takýto návrh za diskriminačný a kompetentným adresoval v rámci medzirezortného pri-

pomienkového konania zásadnú pripomienku.

„Evidujeme politickú vôľu na odstránenie diskriminácie a rozdielov. Ak sa má naplniť, musí ísť

o rovnocenné vyrovnanie podmienok a benefitov pre policajtky a policajtov poberajúcich materský príspevok. Nevidíme dôvody, prečo by rozdiely mali naďalej pretrvávajúť,“ uviedol v tom čase predseda OZP v SR Pavol Paračka.

Odborársky hlas bol napokon vyslyšaný. V druhom májovom týždni bola schválená upravená verzia novelizácie zákona. Doterajší stav, 70% z čistej mzdy, nahradilo čarovné trojčísle – 100%, čím sa postavenie policajnej služby a civilného sektora zrovnoprávnilo. Novela bude účinná od 1. júla 2021. Z pohľadu štátnej služby ide o veľký úspech, na ktorého počiatku stáli odbory. Tie sa k nemu, pochopiteľne, stavajú priaznivo. „Odborový zväz polície v Slovenskej republike víta tento

antidiskriminačný krok. Neexistuje dôvod, prečo by policajtky alebo policajti na materskej dovolenke nemali mať nárok na podporu vo výške svojej mzdy, obzvlášť v náročných časoch, v ktorých sa nachádza celý svet. Vážime si tento dosiahnutý úspech, ktorého úspešné zavŕšenie bolo našou prioritou. Aj tu platí, že len spoločne sme silní,“ uzavrel Paračka.

Príklad výpočtu: Materský príspevok na jeden deň bude pri hrubej mzde vo výške 1 000 eur dosahovať hodnotu 24,70 eur. Pri 31 dňovom mesiaci pôjde o 765,70 eur, pri 30 dňoch o 741,00 eur a pri februárových 28 dňoch to bude 691,60 eur. Denne si tak policajtky pri takejto mzde prilepšia o viac ako 6 eur, mesačne o takmer 200 eur.



Zdroj: P PZ

Ďalšia dobrá správa: Menovky by sa mohli čoskoro stať minulosťou



Zdroj: KR PZ PO

Menovkám zvoní umieračik. Téma, ktorá sa posledné mesiace stala medzi policajtmí číslom jeden kvôli internetovej šikane bola dlhodobo zaradená medzi priority Odborového zväzu polície v Slovenskej republike. Menovky by z uniformami mohli definitívne zmiznúť už o niekoľko mesiacov vďaka pripravovanej novele zákona číslo 171/93 Z.z. o Policajnom zbore.

Písal sa jún 2020, keď medzi odborárov na Rade predsedov zavítal po prvýkrát vtedy nový minister vnútra Roman Mikulec.

Popri vzájomnom spoznávaní sa, bohatej diskusii o stave polície, či o plánoch na jeho štvorročné funkčné obdobie, prišiel rad na tému menovky. Nešlo o žiadny prelom. Vedenie OZP v SR sa tejto citlivej oblasti venovalo aj v diskusiách s predošlým vedením rezortu. Preto aj po zmene najvyššieho postaveného funkcionára na ministerstve sa táto téma logicky preniesla pred nové vedenie. Už úloha z prvého zápisu z premiérového stretnutia hovorila jasne: Zistiť názory lídrov rezortu a pokračovať v snahe o rušenie me-

noviek. Nasledujúce mesiace priniesli množstvo osobných stretnutí oboch strán pomyselné rieky. O vývoch v rokovaní, ktoré sa, pochopiteľne netýkali len menoviek, boli na pravidelnej báze informovaní krajskí predsedovia rád. To, že sa nie vždy o všetkom písalo v novinách POLÍCIA, či neskôr na facebookovej stránke odborov, bolo niekedy vecou taktiky a zdvorilosti pri procese vyjednávania.

Menovky boli hlavnou témou aj septembrového zasadania Rady predsedov ZO OZP v SR. Prítomnému generálnemu riaditeľovi sekcie personálnych a sociálnych činností MV SR Ivanovi Fufalovi vedenie odborov prezentovalo požiadavky na zrušenie menoviek na uniformách. Argumentovalo sa aj príkladmi zo zahraničia. Situácia sa vyhrtila od druhej vlny pandémie, kedy s pokračujúcimi obmedzeniami a novými a novými nariadeniami stúpala nervozita občanov. Tí si svoj nesúhlas vybijali na radových príslušníkoch PZ v uliciach. Nakrúcali si ich na mobilné telefóny, hádali sa s nimi, verbálne ich napádali a videá napokon uverejňovali na internete. Pri nakrúcaniach si dali

záležať, aby sa do záberov dostali menovky policajtov. Tým potom ďalšia rozoštvaná časť verejnosti písala výhražné správy, ak objavila ich súkromné profily na sociálnych sieťach. Nasledne sa terčom vyhrážok stávali aj ich rodinní príslušníci. O tejto téme sme priniesli rozsiahly článok v marcovom vydaní POLÍCIE, kde sme informovali o možnosti okamžitého konania voči „stiahnutiu menoviek z obehu“. Umožňuje to ustanovenie podľa §14 zákona č. 171/93 Z.z. o PZ, konkrétne odsek štyri.

Návrh z dielne OZP v SR bol prezentovaný mesiac potom, čo sa pre redakciu vyjadril prezident Peter Kovařík, ktorý naznačoval snahu aj zo svojej pozície smerom k zrušeniu menoviek. Svoje slová napokon potvrdil v nedávnom rozhovore pre TASR, ktorého časť nájdete v inom článku aktuálneho vydania POLÍCIE.

Podľa posledných informácií by sa menovky mohli skutočne stať minulosťou. OZP v SR plne chápe ich protikorupčný charakter, avšak aj zmienené príklady zo zahraničia sú garanciou, že boj proti korupcii v prípade príslušníkov PZ sa dá viesť aj inou, alternatívnou cestou, ako napríklad

s pomocou služobného čísla. Veľká výhra pre uniformované zložky je na dosah. Asi sa v zbore nenájde policajt, ktorý by s nosením menovky na uniforme nemal problém. Niekoľkoročná debata sa pravdepodobne blíži ku koncu. Kruh sa snáď už uzavrie. Bol to kruh mnohých vyjednávanií, výmeny argumentov a názorov. Dôležité rokovania neprebiehajú a rozhodnutia nevznikajú cez Facebook. Všetko sa deje za okrúhlym stolom. Aj rozhovory o tejto téme prebiehali na rôznych úrovniach naprieč rezortom vnútra, či prezídia Policajného zboru v osobnej, korektnej, pragmatickej a profesionálnej úrovni, ktorých výsledok je dohoda na zrušení nosenia menoviek. Veríme, že tento súlad podčiarknu aj poslanci v pléne Národnej rady, ktorí budú mať k tejto téme posledné slovo.

Úspechy pre zamestnancov sa dosahujú len vďaka korektnej komunikácii a dodržiavaniu nepísaných pravidiel. OZP v SR spravil opäť maximum pri vypočutí požiadavky policajtov na zmenu a odbremení ich tak od ďalších nepríjemných atakov.

KOZ SR: Desatoro pokoronových opatrení

Konfederácia odborových zväzov Slovenskej republiky pripravila dokument „Desatoro pokoronových opatrení“, v ktorých sa zamerala na návrhy nielen na obnovu ekonomiky po pandemickej kríze. Materiál je rozdelený do desiatich konkrétnych oblastí, ktoré spadajú pod tri základné piliere: obnova zdravotníctva a podpora zdravia, sociálne veci a práca. Cieľom Desatora je v prvom rade ochrana zamestnancov. Pozreli sme sa, čo obsahuje.

Tri piliere symbolizujú tri oblasti, ktoré boli podľa KOZ SR najviac zasiahnuté vplyvom pandémie. Či už ide o absolútne vyčerpanie zdravotníkov v nevhodnom pracovnom prostredí, zhoršovanie zdravia všetkých zamestnancov vplyvom zlých pracovných podmienok, kritické dopady pandémie v podobe prepúšťania, či krachu spoločnosti, alebo o efektívne skvalitnenie pracovného prostredia, sú to všetko elementy, ktoré sa po prekonaní ťažkého roka dostávajú pod ešte väčšiu drobnohľad všetkých odborových združení, Odborový zväz polície v Slovenskej republike nevnímajú.

Prezident KOZ SR Marián Magdoško: „Veríme, že naše nielen dlhodobé „Desatoro“, ale aj z praxe vychádzajúce návrhy na zvládnutie pandémie, prispievajú k prekonaniu koronakrízy a obnovy a odolnosti Slovenska. Opatrenia budeme kompetentným pravidelne pripomínať, kým si nebudeme istí, že sme pandémii koronavírusu zvládli.“ Predseda OZP v SR Pavol Paračka: „Mnohých našich členov sa pan-

démia dotkla v najväčšej možnej miere, či už vo forme zvýšených nadčasov a výkonu v službe, alebo aj infikovaním ochorením Covid-19, čo v niektorých prípadoch bohužiaľ skončilo úmrtím. Podporujeme piliere KOZ SR, ktorých cieľom je ochrana zdravia a života zamestnancov po vzore zo zahraničia, kde sú už mnohé prvky samozrejmosťou.“

1. Zvyšovanie miezd a kolektívne vyjednanie

KOZ SR odporúča rast minimálnej mzdy a mzdových príplatkov, ako aj zvýšenie prídavkov na deti, ukotvenie tzv. režimu home office v Zákonníku práce, a predovšetkým podporu kolektívneho vyjednávania, ktorá bude v ďalšom kritickom období kľúčová.

2. Dotačné a grantové schémy na naštartovanie ekonomiky

KOZ SR poukazuje na to, že Slovenská republika zatiaľ ako jedna z mála krajín nepredstavila plán oživenia svojej ekonomiky (začiatok mája – pozn. redakcia). Za významné považuje konkrétne formy obnovy a pomoci pre tie subjekty, ktoré boli pandémiou zasiahnuté.

3. Skracovanie pracovného času

Podľa KOZ SR sa na Slovensku pracuje výrazne viac ako v iných krajinách Európy. Časový fond strávený v práci sa znižuje vďaka digitalizácii, robotizácii, klimatickej zmene a aj pandémie. Odbory vyzývajú na diskusiu ohľadom možného štvordňového pracovného týždňa. Ďalej požadujú zníženie nadčasov a nočnej práce, podporu pružného pracovného času, zvýšenú výmeru dovolenky, či inštitút „sick days“.

4. Aktívne opatrenia trhu práce

a politiky zamestnanosti

Pandémia pripravila mnohých o prácu. Na listine nezamestnaných sa ocitli nedobrovoľne. KOZ SR považuje za kľúčové podporovať túto skupinu občanov, či už

6. Rovnosť príležitostí

Tento bod bol podľa KOZ SR najviac zasiahnutý nedávnou novelizáciou Zákonníka práce, ktorý umožnil zamestnávateľom prepúšťať zamestnancov pred



formou zvýšenia dávok v hmotnej núdzi, ale predovšetkým prehodnotením konkrétnych opatrení, ktoré by viedli k ich opätovnému zamestnaniu sa.

5. Predchádzanie násiliu a obťažovaniu na pracovisku

Šikana môže mať veľa podôb, nepatrí iba do lavíc základných, či stredných škôl. Mobing či bossing sú formy šikany medzi dospelými na pracoviskách. Bohužiaľ, čím väčšia firma, či inštitúcia, o to väčšia šanca, že sa v nej vyskytuje minimálne jeden podobný prípad. KOZ SR žiada o ratifikáciu dohovoru, explicitnú právnu úpravu a nastavenie nástrojov, ktoré by šikanovaných zamestnancov ochraňovali. Často nemajú na výber a zo strachu mlčia.

dôchodkom. Odborári tvrdia, že zamestnávateľa by mali myslieť nielen na pracovné, ale aj súkromné životy svojich zamestnancov. Posilnenie zosúladenia týchto dvoch svetov pritom môže priniesť efektívne výsledky pre obe strany.

7. Sociálny dialóg

Bez dialógu budú akékoľvek ciele nedosiahnuteľné. Pandémia spomalila mnohé rokovania, tripartita zostala dokonca na niekoľko mesiacov nefunkčná. Podľa KOZ SR je podpora vzájomného dialógu a vytváranie odborových organizácií ďalšou kľúčovou témou. Súčasný stav je podľa odborov nevyhovujúci.

8. Štrukturálne reformy

Automobilový priemysel si podľa KOZ SR získava priveľa pozornosti na úkor ďalších odvetví, ktoré

by mali ziskávať väčšiu podporu. Tento bod obsahuje najširšiu škálu navrhovaných opatrení týkajúcich sa aj prebudovania noriem práce s cieľom dôstojnosti pracovných miest s dostatočným mzdovým ohodnotením, odbúravaním byrokracie, či zásady, aby záujmy súkromného sektora neboli nikdy nadradené verejnému záujmu.

9. Školstvo a vzdelávanie

Systém práce sa v 21. storočí progresívne mení, vznikajú nové pozície, o ktorých sme pred časom netušili. Na to, aby boli zvládnuťelné a obsadziteľné je podľa KOZ SR kľúčové podporovať vzdelávanie. Podpora samotných inovácií, aby krajina kráčala s dobou, je ďalšou kapitolou. Opatrenia sa pritom nemajú týkať iba študentov, ale všetkých zamestnancov, ktorí by mali mať rovnaké príležitosti formou efektívneho a moderného celoživotného vzdelávania.

10. Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci

Téma BOZP nebola toľkokrát na pléne ako za posledný rok. Opäť je reč o pandémii. Medzi viac ako 12 000 obetami koronavírusu nájdete aj také prípady, keď k infikovaniu došlo na pracovisku. Takéto tragédie by sa nemali stávať. KOZ SR považuje za samozrejme zriadenie hygienického príplatku a zlepšenie celého systému pri poistných udalostiach pri poškodení zdravia alebo úmrtia v dôsledku pracovnej činnosti.

Celé znenie Desatora je k dispozícii na oficiálnej webovej stránke KOZ SR www.kozsr.sk.



Práve toto je zmysel a podstata nášho snaženia, pomáhať riešiť problémy a následne ich prenášať na miesta, kde sa ich podarí vybrať k spokojnosti. Nie sú to však vždy jednoduché záležitosti a preto patrí moja vďaka všetkým, ktorí sa pričinia o pozitívny výsledok nášho snaženia. Mnoho nadriadených v našich radoch nehladia na služobné záležitosti len ako manažéri, ale aj ako odborári, čo je veľmi dôležité.

6. Prínos ZO: Počas obdobia pandémie sme sa snažili svojou činnosťou prispieť a vyrábali sme ochranné štíty, šili rúška, ktoré

sme potom darovali tam, kde boli najviac potrebné. Všetkým našim členom sme spolu s novinami POLÍCIA distribuovali textilný trubicový šál, ktorý mohli využiť aj ako ochranu dýchacích ciest. Začiatkom roka 2021 sa opatrenia sprísnila a boli požadované respirátory FFP2. Neváhali sme a v dvoch etapách sme opäť spolu s novinami POLÍCIA našim členom tieto respirátory distribuovali ako „prvú pomoc“.

7. Aktivity ZO: Aby sme načerpali nové sily do ďalšej práce je potrebné aj psychohygiena. Ako jednou z možností sa nám osvedčilo organizovanie spoločných výletov

po Slovensku so zameraním na spoznávanie vždy iného regiónu, relaxačný pobyt pri mori v Taliansku, či vianočné trhy, ktoré sa nám zatiaľ podarilo navštíviť v meste Budapešť. Dúfame, že sa čoskoro pandemická situácia zlepšila a opäť budeme môcť pokračovať v organizovaní týchto výletov, o ktoré bol vždy veľký záujem. Niektorí členovia na relax využívali športové aktivity, na ktoré si mali možnosť za zvýhodnenú cenu objednať MultiSport kartu. Avšak aj táto činnosť bola bohužiaľ pre pandémiu pozastavená do 30. 05. 2021. Veľmi dobrou správou je, že športoviská sa opäť

začínajú otvárať a prichádza tak možnosť obnovenia tejto karty s účinnosťou od 01. 06. 2021. Všetky potrebné informácie boli členom zaslané mailingom. Nie len šport, či výlety, ale aj kultúra prispieva k oddychu a preto sme každoročne do r. 2020 na Mikuláša pre naše deti zabezpečovali divadelné predstavenie spojené s mikulášskym balíčkom.

8. Kontakt:

milan.kruzliak@minv.sk

OZP v SR: Všetko najlepšie Milan!

Odborový zväz polície v Slovenskej republike by chcel touto cestou zaželat Milanovi Kružliakovi všetko najlepšie k jeho životnému jubileu, 50. rokov. Prajeme mu veľa šťastia, pevného zdravia a odolnosti voči akýmkoľvek vírusom, elánu do odborárskej i služobnej činnosti a ešte veľa splnených snov. Pri tejto príležitosti mu poskytujeme priestor naviac, ktorý využij na širšie predstavenie jednej z najväčších základných organizácií.

Základná organizácia 8/8 OZP v SR pri Krajskom riaditeľstve PZ v Bratislave vznikla takmer v rovnakom období ako samotné OZP v SR. V roku 2020 sme mali pripravené oslavy 30. výročia vzniku našej základnej organizácie, avšak pandemické opatrenia nám neumožnili stretnutie našich dlhoročných členov. A keď hovoríme dlhoročných, tak tým

našej ZO od jej úplného začiatku. V roku 2020 sme pri príležitosti 80. narodenin gratulovali jednému z našich najstarších členov a to Valentínovi Zemanovi, ktorý stále pracuje v rezorte MV SR. Práve takéto stálice sú vzorom pre všetkých našich 403 členov, ktorých ZO 8/8 má.

Keď som bol v roku 2010 zvolený za predsedu tejto ZO, našiel som vo výbore aktívnych ľudí, ktorí svoju energiu a entuziazmus venovali a stále venujú riešeniu problémov a starostí. Práve obovatosť členov výboru je receptom na spokojnosť členskej základne.

Podpredsedom našej ZO je kpt. Mgr. Tomáš Barantal, ktorý sa okrem iného stará o registratúru a aktívne pôsobí pri evidencii našich členov, ktorí majú záujem o MultiSport. Hospodárom našej ZO je Mgr. Andrea Čierna, ktorá sa stará o finančný chod našej ZO, vypracováva plán hosť podárenia, ako aj koncoročné

uzávierky, ktoré sú predkladané na OZP v SR. Taktiež v spolupráci s ostatnými členmi ZO organizuje výlety a poznávacie zájazdy, či už na Slovensku alebo v zahraničí. Donedávna sme organizovali aj detské tábory v ÚZ KR PZ Borinka – Košarisko. Z technických príčin zariadenia sa už 2 roky tento tábor pre deti neorganizuje. My však veríme, že čoskoro budeme môcť opäť tento tábor pre deti našich členov a zamestnancov MV SR opäť zorganizovať. Člen výboru našej ZO plk. Ing. Vladimír Jánoš je poverený predsedom Krajskej rady OZP v SR pri KR PZ v Bratislave spracovaním stanovisk za krajskú radu k personálnym zmenám na KR PZ v Bratislave a Centra podpory Bratislava, zúčastňuje sa na pohovoroch, výberových konaniach a je členom v ďalších komisiách. V jeho neprítomnosti vykonáva túto činnosť kpt. Mgr. Tomáš Barantal. Ďalšie členky výboru

Alena Barantalová a Janette Csáková vedú evidenciu našich členov, poskytujú všetky informácie pre potenciálnych nových členov, prihlášky za člena ZO a následne aj za člena podporného fondu. Naša ZO má aj komisiu právnej ochrany, ktorej dlhoročným predsedom je Marián Klika, ktorý svojimi znalosťami pomohol mnohým odborárom. V tejto činnosti má mu ja spolu s npor. Bc. Eduardom Čiernym snažime byť oporou pri riešení „neriešiteľných problémov“.

Najstarším a najdlhšie pôsobiacim členom výboru je výsluhový dôchodca František Krupka, ktorého môžete spoznať a stretnúť pri odovzdávaní vianočných darčiek a príspevkov. Naším členom výboru je aj predseda revíznej komisie Bc. Milan Podhradský, ktorý vykonáva kontrolu nad hospodárením našej ZO. V roku 2021 sme dali návrh na prijatie novej členky výboru a to

npor. Bc. Zdenky Baňovičovej, ktorá predtým pôsobila v ZO OZP v SR pri OR PZ Bratislava I. Veľmi sa tešíme ďalšej pomocnej ruke a novým nápadom v činnosti našej ZO.

Bohužiaľ, nie vždy je naša činnosť a účasť na podujatiach príjemná. Koncom roka 2021 nás opustili a navždy sme sa rozlúčili s dvomi našimi dlhoročnými členkami p. Agnesou Orawetzkovou a p. Alžbetou Barnovou, ktoré boli na dôchodku, avšak stále boli našimi členkami. Pandémia sa nevyhla ani našim aktívnym členom a so smútkom sme sa rozlúčili s Evou Kovačíkovou a Milanom Mozolom. Česť ich pamiatke.

Napriek týmto smutným udalostiam chcem všetkým zaželat veľa, veľa zdravia, aby sme sa mohli stretávať s rodinou, priateľmi, kolegami a aby sme si užili radosti života. Myslime pozitívne priatelia.

Základné organizácie OZP v SR (2.)

Na stránkach POLÍCIE vám predstavujeme základné organizácie Odborového zväzu polície v Slovenskej republike v rámci pravidelnej rubriky.

1. Názov: Základná organizácia OZP v SR č. 10-01 Bardejov

2. Vznik: 1991

3. Aktuálny počet členov: 60

Boj s Covidom nám znemožnil v tomto nezvyčajnom, mimoriadne ťažkom období organizovať spoločné stretnutia. Nebolo preto možné sa stretnúť ani s novými mladými policajtami, ktorí prejavili záujem o členstvo v OZP v SR. Hneď ako to pandemická situácia dovolí sa chystáme zorganizovať takéto stretnutie.

4. Predseda: Mgr. Jarmila Hegedušová, zvolená občianska zamestnaníkyňa. Zároveň som aj revizorkou účtov OZP v SR. V polícii pracujem od roku 1995 a od tohto roku



som aj členkou odborov.

5. Zmysel odborov: Odbory vznikli na základe práva slobodne sa združovať. Vykonávajú činnosti smerujúce k presadzovaniu oprávnených záujmov členov a to hlavne smerom k zlepšeniu ich pracovných, životných, sociálnych, zdravotných a kultúrnych podmienok. Zabezpečujú ochranu právnych a sociálnych istôt príslušníkov PZ a pracovníkov rezortu MV a to vo forme kolektívnych zmlúv. Ich cieľom je uplatňovanie demokratických práv, ochrana sociálnych a právnych istôt.

6. Prínos ZO: Ochrana práva a oprávnených záujmov, požiadaviek každého člena odborov. Dodržiavanie zásad spravodlivého odmeňovania. Členovia majú

priestor pre širokú a slobodnú výmenu názorov prostredníctvom odborov, ako aj možnosť priamo predkladať návrhy na zlepšenie vo všetkých pracovno-právnych oblastiach.

7. Aktivity ZO: Svojimi aktivitami sa snažíme prispieť k pozitívnym vzťahom na pracovisku. Tieto sa často krát premietať aj do súkromia. Naša organizácia preto niekoľko krát usporiadala plesy. Pred pandémiou COVID 19 sme každý rok robili oslavu MDD, MDŽ, či organizovali návštevu divadla. U členov bol najväčší záujem o poznávacie zájazdy, ktoré sme organizovali spolu aj s rodinnými príslušníkmi. Naše poznávacie zájazdy smerovali hlavne po Slovensku, ale snažíme sa poznať aj Českú republiku. Verím, že budeme v týchto teambuil-

dingových aktivitách, ktoré sú vo veľkých firmách samozrejmosťou, čoskoro môcť pokračovať.

8. Kontakt: hegedusova.jarka@gmail.com, +421 944 008 952, služobná linka: 0961 845 508

1. Názov: Základná organizácia 8/8 OZP v SR pri Krajskom riaditeľstve PZ v Bratislave

2. Vznik: 1990

3. Aktuálny počet členov: 403

4. Predseda: Mgr. Milan Kružliak

5. Zmysel odborov: Práca členov výboru je aj o zbere informácií z členskej základne a ich posilňovaní smerom k vedeniu OZP v SR.

V novom pravidelnom seriáli sa obzeráme za dezinformáciami, ktoré sa šíria v prostredí Policajného zboru. Rovnako, ako nebezpečné sú nepravdy šírené zo strany občanov, nemôžeme zabúdať na internú komunikáciu a objasňovanie bludov zdieľaných medzi policajtmi.

Na sociálnych sieťach, ale aj na základe osobných rozhovorov sme sa dopočuli, že pripravovaný Covid pas je ďalším nezmyselným byrokratickým výmyslom z Bruselu, ktorého úlohou má byť akési ďalšie zotročenie, či obmedzenie ľudí túžiacich konečne po zasluženej dovolenke. Vraj má ísť o obmedzovanie osobnej slobody, zbieranie súkromných údajov. Celý Covid pas je vraj nič, čo ešte minulý rok bolo označované oficiálnymi inštitúciami za nepravdu, ku ktorej nikdy nedôjde. Ako to teda vlastne je?

Z celého vakcinačného procesu sa robí informačný cirkus, ktorý

by nevydal na stránky ani piatich čísel POLÍCIE. Fejkové ihly, šialené vedľajšie účinky, či lekári s očami plnými slz tušiac, že musia takto ubližovať občanom, ináč prídu o prácu...

Medzi zaručené informácie sa dostala aj téma pripravovaných Covid pasov. Nejde pritom o žiadaný prelomový vynález ľudstva. Už desaťročia existuje Medzinárodný očkovací preukaz. Výrazne žltý preukaz, ktorý svojou formou pripomína štandardný cestovný pas je k dispozícii širokej verejnosti za 2,55 eura. Nejde o nič tajomné, či niečo, čo by si svet vymyslel posledný rok. Do preukazu si občania môžu nechať potvrdzovať jednotlivé druhy vakcinácií. K čomu vlastne takýto preukaz slúži?

Do niektorých krajín sveta sa nedostanete, pokiaľ nebudete mať špecifickú vakcínu. Je to jednoducho ich podmienka. Ak sa po prilete na konkrétne letis-

ko nepreukázate potvrdením o očkovaní v preukaze, otočia vás a poletíte naspäť domov. Povinné očkovanie proti žltej zimnici je povinné pre všetky osoby staršie ako rok do mnohých afrických krajín a juhoamerickej Francúzskej Guyany. Odporúčanie očkovania proti rovnakému ochoreniu, ako aj ďalším vírusom je odporúčané do ďalších desiatok krajín z celého sveta.

Zaujímavosťou je, že medzi krajinami vyžadujúcimi povinné očkovanie sa nachádza aj africké Mali, do ktorého pravidelne cestuje miestny rodák Ibrahim Maiga, ktorý sa posledný rok venuje na svojich sociálnych sieťach zdieľaniu dezinformácií o koronavírusu a vakcinácii, či Covid pasoch vo veľkej intenzite. Covid pas bude prirodzeným bratom Medzinárodného očkovacieho preukazu. Európska únia, ktorá celý projekt pripravuje, hovorí o pase v elektronickej

podobe, čím sa ušetria náklady s kúpou existujúceho preukazu a koniec koncov sa ušetrí papier a príroda v jednom.

Covid pas by mal na letiskách, či hraniciach poskytovať o jeho držiteľovi informácie, či je zaočkovaný, otestovaný a či prekonalo ochorenie Covid-19. Nepôjde o žiadne ďalšie exponované súkromné údaje, celá vec bude postavená na informáciách, ktoré si overujú všetky krajiny sveta o svojich občanoch od vypuknutia pandémie.

Na zavedenie Covid pasov pochopiteľne tlačia cestovné kancelárie, pre ktorých je otvorenie letnej sezóny otázkou prežitia. Covid pasy by mali platiť iba na území členských štátov Európskej únie, no rozum nám našepkáva, že riešenie sa bude musieť nájsť pre celý svet.

Keďže do úvahy vždy prichádzajú rôzne komplikácie, štáty Vyšehradskej štvorky už začali

separátne rokovania, aby si boli istí, že voľný pohyb občanov bude medzi nimi zabezpečený v každom prípade. V polovícke mája nás však zaskočila správa, podľa ktorej sa o voľnom pohybe osôb dohodli „len“ Česká republika, Maďarsko, Poľsko a Rakúsko. Slovensko sa do tejto partie nedostalo na základe chaotického vydávania potvrdení o absolvovaní očkovania, ktoré sú v každom očkovacom centre iné. Uvedené susedné krajiny majú jednotný systém a tak od 15. mája sa zaočkovaným občanom otvorili. Pred Covid pasom netreba mať obavy. Nie je to žiadna novinka. Údajné reči o tom, že oficiálne inštitúcie existenciu Covid pasov popierali minulý rok sú taktiež nepravdivé. Sú len dôkazom toho, že niektorí konšpirátori už nevedia, čoho sa majú chytiť.



Do preventívnej kampane sa zapojila aj prezidentka SR Zuzana Čaputová

NEVERTE FALOŠNÝM ÚČTOM, KTORÉ ZNEUŽÍVAJÚ MENÁ ZNÁMYCH OSOBNOSTÍ.



ZUZANA ČAPUTOVÁ
prezidentka SR

- » Podvodníci si vytvárajú kontá v mene známych ľudí.
- » Potom organizujú falošné súťaže.
- » Niekedy sľubujú rozdávanie tisícok eur.
- » Vy im statusy komentujete, oni vám potom napíšu.
- » Premyslenými podvodmi vás ooberú o peniaze.
- » Nahlasujte falošné profily priamo Facebooku.



Prezídium Policajného zboru spustilo novú preventívnu kampaň zameranú na boj proti online podvodom. S internetovými hochštaplami sa stretávajú policajti po celom Slovensku. Takmer denne sa na nich obracajú občania, ktorí prišli o 10, alebo aj o 10 000 eur tým, že niekomu cudziemu uverili a (ne)dobrovoľne mu poslali peniaze.

Zaujímavosťou kampane označenej ako „Nenechám sa nachytať - stop online podvodom“, je účasť známych osobností. Kampaň potrvá osem týždňov, pričom každý týždeň sa bude na sociálnych sieťach polícia rozoberať iný typ podvodu s podporou inej známej tváre.

Počas prvého týždňa ňou bola Zuzana Čaputová, ktorá poukázala na prípady, keď si vypočítavci zakladajú stránky v mene známych osobností a pod zámenkou organizácie súťaží zisťujú od jej účastníkov citlivé údaje. Človek nevie ani ako a v dobrej viere vidiny výhry nadiktuje „osobnosti“ číslo svojej kreditnej karty a hneď má o problém postarané. „Každý deň sa dozvedáme od občanov, ako sa ich niekto pokúša

cez internet podviesť o nemalé finančné prostriedky. Je v prvom rade dôležité, aby sa obeť takýchto trestných činov nezdráhala a išli na najbližší policajný útvar celú vec nahlásiť. Áno, niekedy je takmer nemožné postihnúť páchatela, ktorý sa nachádza tisícky kilometrov od nášho územia. Aj z toho dôvodu je prevencia kľúčová. Chceme sa poďakovať všetkým osobnostiam, ktoré našu kampaň podporili. Verím, že aj vďaka ich pomoci oslovíme čo najviac občanov a minimalizujeme tak úspešnosť online podvodníkov,“ povedal prezident Policajného zboru Peter Kováčik.

Preventívna kampaň by sa po jej skončení v online priestore mala preniesť aj medzi školákov a ďalšie ohrozené skupiny formou vytlačovaných letákov a odborných prednášok zo strany krajských a okresných preventivistov.

Snáď aj takáto forma osvety prispeje k zníženiu počtu obetí online podvodov. Tie sa často s dôverou obracajú na okresné kriminálky, kde im však často niet pomoci. Nie preto, že by policajti nechceli, no páchatelia sú väčšinou v ďalekých krajinách, kde naša legislatíva má nulový vplyv.

Názor odborárky: Naše poslanie

Začiatkom roka 2021 vedenie Odborového zväzu polície v SR predstavilo svojim členom a verejnosti novú komunikačnú stratégiu, ktorá sa dotkla aj jeho hlavného periodika – novín POLÍCIA. Zmeny určite nezasiahli vzťahy medzi vedením, či redakciou a vami čitateľmi, teda členmi Odborového zväzu polície v Slovenskej republike. Stránky POLÍCIE sú k dispozícii celej členskej základni. Zaujímajú nás vaše názory, úspechy či rôzne pohľady na výkon služby. Pre články z prvej kategórie je pre vás k dispozícii rubrika NÁZOR ODBORÁRA.

V redakčnom mailu noviny policia@gmail.com sa nám objavilo niekoľko vašich článkov, ktoré budeme postupne zverejňovať. V minulom čísle sme vám priniesli cenný názor odborára z Centra podpory. V aktuálnom čísle sa nad poslaním v Policajnom zbore zamyslela Petra Czieslová zo Základnej organizácie OZP v SR Kežmarok. Každý z nás má v hlbšom i užšom chápaní pojmov rozdielny názor,

čo vyplýva mnohokrát z neznalosti. Vzhľadom k tomu, že prijatím do Policajného zboru sme nedostali iba zamestnanie, ale je to naše poslanie a mnohokrát nám uniká podstata našej úlohy. Medzi úlohami Policajného zboru máme spolupôsobiť pri ochrane základných práv a slobôd, najmä pri ochrane života, zdravia, osobnej slobody a bezpečnosti osôb a pri ochrane majetku, naše hlavné motto „pomáhať a chrániť“ sa nachádza aj na služobných vozidlách. Keby si každý z nás dal ruku na srdce, kolíky z nás dodržiať každodenne pri službe?

Je to skutočne naša náplň práce, máme pomáhať a chrániť občanov za každých okolností, čo je niekedy veľmi ťažké. V živote prichádza mnoho situácií, kedy sme napríklad unavení, máme vlastné starosti, ale kolíky z nás sa dokážu odosobniť a vykonávať si svoje poslanie zodpovedne a s úmyslom ľudom pomôcť. V súčasnej dobe sme z pandemickej situácie už unavení, vyčerpaní, ale myslím si, že to sú všetci

obyvatelia. Napriek všetkému sme si zvolili povolanie, ktorým chceme pomáhať a chrániť obyvateľov a mali by sme sa snažiť naplniť poslanie, ktoré sme si zvolili. Nepopieram, že je množstvo problémov, ktoré nás trápia, nesúhlasíme s ich riešením, ale dôležité je nezabúdať na vlastné vyjadrenie sa k návrhom nových nariadení, pokynov. Mnohí z nás si návrhy ani neprečítajú, ale ak sa niečo schváli, zmení, tak potom sa k tomu vyjadrujeme, že to je nesprávne, nedá sa to atď., ale myslím si, že po schválení už

so zmenami, ktoré nám prináša aj 21. storočie u nás v zbore. Je veľa z nás, ktorí nemáme čas si preštudovať nariadenia a pokyny, ale tu by sme mali žiadať nadriadeného, aby nám dal priestor a čas k preštudovaniu. Nadriadený vie, že medzi úlohami, ktoré mu vyplývajú z postu, má podriadeným dať čas a priestor k nadviazaniu si nových pokynov, nariadení a podobne. Viem, že viacerí majú rôzne názory k osloveniu nadriadených a vysloveniu si vlastného názoru, prípadne k ich požiadaniu o vysvetlenie nezrovnalostí, ale z vlastných

skúsenosti môžem povedať, že mnohokrát zlyhá iba komunikácia medzi nadriadenými a podriadenými. Každý problém je riešiteľný, či už negatívne alebo pozitívne, a je dôležité komunikovať, pretože tým vieme predísť mnohým zbytočným nevyvetleným problémom. Verím,



je neskoro si sťažovať a už nám ostáva skúsiť sa zmieriť, stotožniť

predísť mnohým zbytočným nevyvetleným problémom. Verím,

Ako odborár zachránil dva životy

Emil Krta z oddelenia poriečnej polície je dlhoročným členom Odborového zväzu polície v Slovenskej republike. O to viac nás teší, že svojim prístupom k práci naplnia pravidelné heslo „Pomáhať a chrániť“. Za všetko hovoria posledné dve udalosti za uplynulé obdobie.

V prvom prípade vo svojom voľnom čase aktívne asistoval svojim kolegom a kolegyniam z poriečnej polície pri pátraní po osobe so samovražednými sklonnami. V areáli petržalského jazera Draždiak sa rozbehla pátracia akcia, pri ktorej išlo o minúty. Pozoruhodné pritom je, že zo svojho oddelenia nebol sám, ktorý ochotne prišiel pomôcť mimo služobný čas. Vďaka kolektívnej snahe sa napokon muža v ťažkom rozpoložení podarilo nájsť a odovzdať ho do rúk odborníkom. Pomáhali aj petržalskí policajti.

Neuplynulo ani pár dní, keď sa Emil zúčastnil ako člen Športového klubu polície - vodných



Zachránený Samuel Baláž. Zdroj: FB/ Slov. kanoistika

športov a člen Vodnej záchrannej služby Slovenského červeného kríža interných kvalifikačných pretekov rýchlostných kanoistov na Zemníku (lokality Jaroveckého ramena v Bratislave). Pretekári bojovali o miestenky na reprezentačných pretekoch, na ktorých budú zastupovať Slovensko na medzinárodnej úrovni. Víťazom „plavby“ na 500 metrov v kategórii K1 sa stal Samuel Baláž zo Športového klubu polície.

Pravdepodobne zlé poveternostné podmienky mali zásadný vplyv na jeho prevrhnutie stitnu sekundy po priplávaní do cieľa. V takýchto situáciách je zásah záchranárov nevyhnutný, keďže prevrhnutý, rozhorúčený pretekár v ľadovej vode môže dostať šok a vážne si ohroziť svoje zdravie. Náš člen Emil Krta bol ako dobrovoľník na blízku a postaral sa o včasné Samove vytiahnutie



Tím profesionálov - Emil s kolegynou Soňou Boroncovou a záchranárom Cyrilom Boťanským. Zdroj: aek

z vody a jeho bezpečnú dopravu na breh, kde sa už o neho postarali záchranári.

Aj na tejto udalosti sme sa mohli presvedčiť o profesionálnej spolupráci, ktorá sa môže rozvíjať zo strany príslušníka Policajného

zboru smerom ku kolegom zo športových odvetví a dobrovoľníckych záchranárskych združení. Aby bola hra osudu dokonaná, tak za zmienku stojí spomenúť, že Emilovi pri oboch prípadoch pomáhal záchranár Cyril Boťanský.

Štvrtá zbraňová amnestia priniesla 1 615 odovzdaných zbraní a 53 025 kusov streliva

Od novembra do konca apríla sa pod záštitou Ministerstva vnútra SR a Policajného zboru uskutočnila štvrtá zbraňová amnestia od roku 2005. Aj keď občania odovzdali tentoraz najmenší počet zbraní, rezort považuje akékoľvek zníženie počtu nelegálnych kusov v rukách verejnosti, respektíve zlegalizovanie ostatných zbraní za úspech.

Útvary Policajného zboru prijali dovedna 1 615 kusov zbraní a 53 025 kusov streliva. Všetky súčasti oboch kategórií boli prieběžne posielané na oddelenie balistiky Kriminalistického a expertízneho ústavu PZ v Bratislave, Košiciach a Slovenskej Lupči. V čase uzávierky tohto čísla sa experti pozreli na približne tretinu zo zaistených zbraní, pričom zatiaľ žiadna z nich nebola identifikovaná ako materiál použitý pri trestnej činnosti v minulosti. Celková expertíza by mala trvať jeden rok.

„Zbraňovú amnestiu považujem za úspešnú, odovzdaných boli spolu tisícky kusov zbraní

a nábojov, ktoré mali ľudia doma bez povolenia. Aj takáto forma prevencie nám pomáha zlepšiť bezpečnostnú situáciu na Slovensku. Znižovaním množstva nelegálnych zbraní znižujeme aj riziko, že by sa nimi mohla páchať trestná činnosť. Redukujeme tým aj možnosť prípadných zranení neodbornou manipuláciou so zbraňou osobami, ktoré nemajú zbrojný preukaz,“ povedal minister vnútra Roman Mikulec.

Ak zbraňou nebol spáchaný trestný čin, občania si ju budú môcť zaevidovať na seba, ak majú príslušné oprávnenie. Ak tak nespravila, zbraň sa stane majetkom štátu. Prax z minulosti ukázala, že občania si väčšinu zbraní takýmto spôsobom nechali zlegalizovať.

Taška s „granátmi“

Najviac zbraní a streliva odovzdali občania v Bratislavskom kraji. Práve tam došlo k jednému kurióznemu momentu, keď 55-ročná žena priniesla na Obvodné oddelenie PZ v Dúbravke plnú tašku výbušiek, dymovníc,

slzných granátov a signálnych nábojov. Vraj ich našla doma pri upratovaní... Prítomný policajt sa nestačil pri pohľade do tašky čudovať a ihneď zavolał pyrotechnika. Našťastie k ničomu vážnemu nedošlo. Ministerstvo vnútra SR informovalo, že medzi zaistenými zbraňami sa nachádzali aj raritné kusky z 19. storočia, či z obdobia prvej a druhej svetovej vojny, ako napríklad lovecká broková dvojka systému Lanekaster, samopal nemeckej výroby Vollmer-Erma, či služobná pištoľ nemeckej armády Walther P38.

Počas prvej zbraňovej amnestie od apríla 2005 do apríla 2006 odovzdali občania 3 463 zbraní. Od novembra 2009 do mája 2010 v rámci druhej amnestie to bolo 4 367 kusov a premiérove aj 45 684 kusov streliva. Tretie kolo amnestie od decembra 2014 do mája 2015 prinieslo čísla 3 035 a 36 326. Za štyri amnestie tak celkový počet odovzdaných zbraní prekročil hranicu 12 000 a streliva 130 000.



VAŠE NÁMETY A TIPY NA REPORTÁŽE POSIELAJTE NA **novinypolicia@gmail.com**

POCHVÁLTE SA ÚSPECHOM | PREZENTUJTE SVOJU PRÁCU



Máj, lásky čas



Zdroj: KR PZ ZA



Zdroj: KR PZ ZA



Zdroj: KR PZ ZA



Zdroj: KR PZ BA



VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

04 | 2021

Čiastka 16

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru zaradených do I. výcvikovej skupiny

Čiastka 17

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o preverkách inštruktorov a učiteľov v náhradnom termíne

Čiastka 18

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o špecializovanom tíme

Čiastka 19

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Rumunska

Čiastka 20

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru zaradených do I. výcvikovej skupiny

Čiastka 21

Nariadenie Prezídia Policajného zboru o zisťovaní a prejednávaní správnych deliktov držiteľa vozidla pri používaní infor-

mačného systému Ministerstva vnútra Slovenskej republiky CESDaP

facebook
Instagram

Polícia Slovenskej republiky 430 169 | Polícia SR – Bratislavský kraj 68 847 | Polícia SR – Trnavský kraj 26 594 | Polícia SR Nitriansky kraj 36 674 | Polícia SR – Trenčiansky kraj 19 789 | Polícia SR – Žilinský kraj 27 750 | Polícia SR – Banskobystrický kraj 32 120 | Polícia SR – Prešovský kraj 29 183 | Polícia SR – Košický kraj 43 328 | Hoaxy a podvody – Polícia SR 108 842

Polícia slovakia 227 436

POLÍCIA
NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: pplk. Mgr. Marián Mikula
Kontakt na redakciu: novinypolicia@gmail.com | Adresa redakcie pre poštový styk: **MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava**. Pre osobný kontakt: **budova P PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibírskej ul., prízemie**. | Telefón: 09610/51956. Fax: 09610/59096. e-mail: ozpvsr@minv.sk, marian.mikula2@minv.sk | www.ozpsr.sk | Uzavierka nasledujúceho vydania: 20. júna 2021. | Toto číslo bolo vytlačené v 20. a expedované v 21. týždni. | Uzavierka textov aktuálneho vydania: 15. mája 2021. | Neobjednané príspevky redakcia nevracia. | Tlač: Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava. | Náklad: 10 500 kusov | Nepredajné